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MATEMATICAS lI Tiempo maximo: 1 horas W3ninutos

A continuacion encontraras el enunciado de cuaiestiones y dos problemas.
Tienes que responder a tres de las cuatro cuestyor@solver uno de los dos problemas
(puedes elegir las cuestiones y el problema querag). En las respuestas has de expli-
car en que te basas y por qué. La puntuacion de aagbstion son dos puntos y el pro-
blema cuatro puntos.

CUESTIONES

1°) Calcular el area comprendida entre las grafledas curvay =e”* e y=e> yla
recta de ecuacion y = 5, representadas en el sigiesquema.
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El punto de corte de las dos curvases=e® = x=0 ;; A0, 1).
El punto de corte de la curge= € con larectay =5 es:
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— A2X
y=¢ }:eZX:S;; 2x=L5 ;; x:7 = 8(7,5}
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Por ser el area simétrica con respecto al ejgdknadas, la solucién es:

Lo 2x =t L5
s=2. [-e").ax={ 1 |XT5 “t7LS :>S:2-1-Ljs(5—e‘)-dt:
0 dXZE'dt Xx=0-t=0 2 %

=[st-e]:" = (5L5-¢")(5-0-€’)=5L5-€"* +1[18047-5+1= 405u° = S
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2°) Sabiendo que la funcién= (x+a)(x* - 4), donde a es un ndmero real, tiene un MA-
: - . . 1
Ximo y un minimo relativos, y que el maximo se akaen el puntox = —3 hallar la

abscisa del minimo relativo.

Una funcién tiene un maximo o un minimo relativ@edo su primera derivada
se hace cero:

y'(X): 1- (X2 —4)+(a+ X) 2X=X2 =4+ 2ax+2x°> =3x2 +2ax-4= y'

2a 11

1 —=-4=0;,1-2a-12=0;; a=-—
3 2

’ 3
y'(-1)=0= 3-(——) ~2a-5-4=05; o=

La funcion esy = (x——)(x2 —4): 2X2_11 . (x2 —4):%(2x3 —8x —11x2 +44):

:%(sz ~11x% - 8x+44) = X° _131)(2 —4x+22=y

y'(x)=3x*-11x-4 ;; y'(x)=0=3x*-11x-4=0

X, =4
= 11++/121+48 _ 11+ 7169 _ 11+ 13:> - 1
6 6 6 X, = —5

La abscisa del maximo relativo es x = 4

Comprobacion de que se trata de un minimo relativo

y'(x)=6x-11;; y"(4)=24-11=13>0= Minimqg, cgqd.
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mx-—2

3°) Sea la funciorf (x) = v

, donde m es un parametro.

: Ii o
a ) Determinar para cada valor de m el valor dBl f(x), si existe.
X -

b ) ¢ Para qué valores de m la derivada de la furitid es positiva para todos los valo-
res de x?

a)
o[ My-1
[im lim mx-2 lim 2
(x)= = -
X -1 X-1 x-1 x-1 x-1
lim lim - lim
M1:m=2> f(x) = 2(x-1) _ 2=2
2 X -1 X-1 x-1 Xx-1 =
lim lim - lim
—Para: {0515 m>2 = f(x)= mx—2_ 20 o
2 X -1 X-1x-1 x-10 =—
lim lim - lim
—<1;, m<2 = f(x): mx 2: <_O:_oo
X -1 X-1x-1 x-10 =—
b)

oy mx=1)-(mx-2)-1_mx-m-mx+2_ 2-m _ _,
£1(x) = -1 S P s £(x)

f'(x)>0=2-m>0;; m<2

f'(x)>0 OmOR, {m<2}
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4°) Calcular el angulo que forman el planE x-2y+z=1 y la recta r determinada
X=t

por las siguiente ecuaciones paramétricas! y =1+t.
z=2

El anguloa que forman el plana y la recta r es el complementario del angulo
qgue forman un vectov director de r y un vecton , normal al planonu.

Sabiendo que el angulo que forman dos vectoreedace del concepto de pro-
ducto escalar:

— —_— ‘—»

— VvV -
v-n:an‘-cos,B = COS'B:W *

Un vector director de r es=(1, 1, 0) y un vector normal de esn = (1, -2, 1).

v-n (L10)-( -2 1) 1-2+40 _ -1 _
cosff=seng = ——— = -02887=
/4 ‘ H ‘ A 40 P+ (2 +2 V26 12

= a=arc. sen|-02887/=16° 46 43'=

Nota: Se ha tomado el seno en valor absoluto yasguentiende el menor angulo que
forman la recta y el plano.
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PROBLEMAS

. X-y+3=0 3y+1=0
1°) Considerar las rectass y y S= y :
2x-z+2=0 Xx—2z-3=0

a ) Calcular, de cada una de las rectas, un puatowector director.

b ) Determinar, si existen, cada uno de los sigagabjetos y en caso afirmativo calcu-
lar su ecuacion:

I ) El plano paralelo a la recta s que contieteractar.
ii ) El plano perpendicular a la recta s que camdia la recta r.

lii ) La recta t, perpendicular a las rectas rque pasa por O(0, 0, 0).

a)
Expresamos, en primer lugar, las rectas por urizecenes parametricas:
x—y+3=0 x=4
rz{ y T = x=A 5 Y=3+A;, 2=2+421 = r=y=3+ /4
2Xx-z+2=0 —
z=2+2A
X=3+24
3y+1=0
=% = zZ= ,,y:—};;x:3+2/l:>sz y:—}
x—2z-3=0 3 3
z=A
Un punto y un vector de r pueden s&f0, 3 2) y u =(1 1 2)
Un punto y un vector de s pueden %@, —%, Oj y v=(201)
b)

I ) El plano pedidan,, tiene como vectores directores a los vectorextires de
las rectas ry s y un punto de r:

X y-3 z-2
77'1(A; u, V)E 1 1 2 |=0;; x+4(y-3)-2(z-2)-(y-3)=0;;
2 0 1

x+3(y-8)-2z+4=0;; x+3y-9-2z+4=0;; 1, =x+3y-2z-5=0




ii ) El plano pedidorn,, se puede definir con el vector perpendicular comlps
vectores directores de las rectas r y s, un veatector de la recta r y un punto de r:

Un vector w perpendicular comtina y v es su producto vectorial:

I ] Kk
w=uOv=[1 1 2/=i+4j-2k-j=i+3j-2k = w=(1 3 -2).
2 0 1
X y-3 z-2
ﬂz(A; w, T/)s 1 3 -2|=0;6x+(z-2)-2(y-3)-3(z-2)+2x-2(y-3)=0
1 1 2

8x—-4y+12-2z+4=0;;, m,=4x-2y-z+8=0

i ) La recta pedida t, tiene como vector dicea w, perpendicular comin a
u y v ypasa por el punto O(0, 0, 0):

w x=/
(\;V(;(;:; —2)} = t=(x, y, 2)=(0,00)+A(1 3 -2) o t=1y=31

z=-2A
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2°) Sobre una circunferencia de radio un metrayroesn el punto O, consideramos los
cinco veértices A, B, C, D y F de un pentagono raguhl como indica la figura.

A

D C

(donde se han dibujado también los lads® BC, CD, y DE; las diagonalesAC,

BD, CE, DA, y EB y los radios que acaban en cada véi@ée OB, OC, OD y OE).
Calcular:

a ) El angulo que forman el radio que acaba emémtice A con el ladoAB y el angulo

que forman el vértice A los dos lados que lo tiec@mo extremo (es decir, el angulo A

entre los lado€A y AB).

b ) La longitud de cada uno de los lados del pemtag

c) La longitud de cualquiera de las diagonales égEmplo,EB).

a)
Por ser un poligono regular tiene to-
dos sus angulos iguales. Por lo tanto:

a:180°-5(5—2) _ 54;03 —lo®=g

El angulo 8 que forma el radio con
el lado es la mitad del angulp, es decir:

:$:540:’8

:8:

N | R




b)
Teniendo en cuenta que el radio es un metro,aqu el teorema del coseno al

triangulo OAB, en el cual el anguloes: y = ? =72°, resulta:

12=r2+r2-2r-r -.cos720=2r2 - 2r. cos72°=2r*(1-cos72°)= 2-% - (1- 03090 =

= 2-06910=138 ;; | =+/138 = 118 metros=|

c)
Aplicando de nuevo el teorema del coseno al ttbngEB:

EB =x2=1%+12-2l -1 - cos108= 2|2 -2 - cos108= 2| (1- cos108) =

= 2.138- (1+03090 = 2-138 -1309= 3613 ;; | =+/3613= 190 metros= x = EB
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